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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 

- Ιωάννη Καλλιάνο 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3660/2-3-2022» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) υλοποιεί τις Πράξεις με τίτλο «Αναβάθμιση 
των Προγραμμάτων Σπουδών και Δημιουργία Εκπαιδευτικού Υλικού Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» (MIS: 5035542) και «Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στα 
Προγράμματα Σπουδών και το Εκπαιδευτικό Υλικό Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης» (MIS: 5032543). Στο πλαίσιο των Πράξεων αυτών, ήδη έχει ολοκληρωθεί η 
εκπόνηση 166 Προγραμμάτων Σπουδών (ΠΣ) τα οποία και χαρακτηρίζονται από τη 
μετατόπιση από τη διδακτέα ύλη στα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα ανά 
θεματικό πεδίο, με τρόπο που να εξασφαλίζεται η συνοχή και η συνέχεια από τάξη σε τάξη 
και από βαθμίδα σε βαθμίδα. Επιπλέον, τα νέα ΠΣ ενσωματώνουν την καλλιέργεια ήπιων 
δεξιοτήτων και γραμματισμών, ενώ αξιοποιούν εναλλακτικές μορφές αξιολόγησης. Στα 
Προγράμματα Σπουδών προβλέπεται η επιμόρφωση 35.000 εκπαιδευτικών μέσω 51 
επιμορφωτικών προγραμμάτων που θα προσφερθούν στη συνέχεια και στη μορφή Μαζικών 
Ανοικτών Διαδικτυακών Μαθημάτων (MOOCs). Τέλος, υλοποιείται και η πιλοτική εφαρμογή 
τους, διάρκειας δύο ετών (2021-2022 και 2022-2023), με σκοπό την ανατροφοδότηση από 
την υλοποίησή τους, καθώς και τη διάχυση των δράσεων της πιλοτικής εφαρμογής στους 
εκπαιδευτικούς σε συνέργεια με τη δράση της προβλεπόμενης επιμόρφωσης στα 
Προγράμματα Σπουδών. 

Βάσει των νέων Προγραμμάτων Σπουδών θα συγγραφούν διδακτικά βιβλία για όλα τα 
γνωστικά αντικείμενα από την Προσχολική έως και τη Δευτεροβάθμια Γενική Εκπαίδευση 
κατόπιν Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που θα εκδοθεί ύστερα από εισήγηση του 
ΙΕΠ (άρθρο 84 του ν.4823/2021, ΦΕΚ Α΄136). Τα νέα διδακτικά βιβλία θα διασυνδέονται με 
τα ΠΣ μέσω των επιδιωκόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων, ενώ θα υπηρετούν μια νέα 
φιλοσοφία και έναν δυναμικό ρόλο, καθώς θα είναι συνδεδεμένα μέσω QR με 
συμπληρωματικό ψηφιακό υλικό. Στο πλαίσιο αυτής της φιλοσοφίας, τόσο τα Προγράμματα 
Σπουδών όσο και τα νέα διδακτικά βιβλία δύναται να διασυνδεθούν είτε με νέο ψηφιακό 
υλικό είτε με υπάρχον σε ψηφιακά αποθετήρια, όπως το Φωτόδεντρο, το οποίο να 
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ανταποκρίνεται στο περιεχόμενο, τις αρχές και τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα 
των νέων ΠΣ. 

 
Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή                                                         

1. Γραφείο Υπουργού 
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3. Τ.Κ.Ε. 
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